

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)К и областного Совета депутатов
трудящихся

ВТОРНИК

24

И Ю Н Я

1947 г

№ 123 (4284)

Год издания XV

ЦЕНА 20 коп.

Борьба за повышение производительности труда — важнейшая задача

Неуклонный рост производительности труда — важнейшее условие быстрого восстановления и развития народного хозяйства СССР, закон развития социализма, необходимое условие нашего движения вперед к полному построению коммунизма в нашей стране.

«Производительность труда, — учит Ленин, — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Развивая учение Ленина, товарищ Сталин говорил: «...только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества. Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным, — необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран».

Наше социалистическое хозяйство, социалистический строй по своей природе таит в себе огромные возможности производительности труда. Известно, что по темпам роста производительности труда Советский Союз далеко обогнал все капиталистические страны. Благодаря преимуществу социалистического строя, непрерывному росту производительности труда, наша страна под руководством партии Ленина—Сталина за короткий промежуток времени из отсталой страны, какой она была раньше, превратилась в передовую индустриально-колхозную державу с передовой техникой.

Одной из важнейших задач нового пятилетнего плана предусматривается дальнейшее повышение производительности труда, а именно за период 1946—1950 гг. в промышленности — на 36 процентов, в строительстве — на 40 процентов в сравнении с довоенным. План 1947 года предусматривает рост производительности труда в сравнении с 1946 годом в промышленности — на 13 проц., а в строительстве — на 11 процентов.

Каковы пути и средства дальнейшего повышения производительности труда? Прежде всего в последовательном и твердом осуществлении плановой сметы хозяйства. Положить конец практике заниженных планов, отсталых, устаревших норм. Новым пятилетним планом предусматриваются дальнейшие мероприятия по повышению производительности труда — широкая механизация и электрификация производства, внедрение более совершенной технологии, дальнейший подъем технической вооруженности кадров, подъем общеобразовательного и культурного уровня населения и улучшение бытовых условий трудящихся.

Наша партия и правительство указывают, что большевистские планы должны быть рассчитаны не на среднеарифметические нормы, достигнутые в производстве, а на среднепрогрессивные нормы, то есть надо равняться на передовых рабочих, инженеров, техников. По плану 1947 года правительство предложило хозяйственным организациям по соглашению с ВЦПС провести пересмотр устаревших и заниженных норм на производстве. При этом должно быть обеспечено среднее повышение норм выработки на 20—25 процентов на машиностроительных, ремонтных заводах, в подсобных предприятиях и вспомогательных цехах, а также в республиканской и местной промышленности. Сейчас эта работа уже началась на ряде предприятий отдельных министерств.

Что значит повысить производительность труда в условиях нашей области?

Это значит дать стране больше амбеновской нефти, больше рыбы. Это значит успешно выполнить постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», обеспечить дальнейший подъем общественного животноводства, получить в 1947 году высокий урожай сельскохозяйственных культур и дать стране больше мяса, масла, хлеба, картофеля, овощей и сырья для промышленности.

Для этого необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 30 годовщины Великого Октября.

Чтобы выполнить эти задачи надо решительно покончить со штурмовщиной, не довольствоваться «средними» показателями, а добиться, чтобы плановые задания выполнялись каждый день, каждым нефтепромыслом, предприятием, колхозом, совхозом, каждым цехом, бригадой, сменой, звеном. Надо неустанно улучшать организацию труда и широко внедрять новые резервы для повышения производительности труда и широко внедрять новые методы труда.

Необходимо настойчиво бороться за широкую механизацию труда, за использование новой механики, повышение квалификации рабочих, за прогрессивную оплату труда. Бороться за то, чтобы каждый рабочий, колхозник выполняли и перевыполняли установленные нормы выработки, повышали производительность труда.

Нельзя терпеть такое положение, когда сейчас на нефтепромыслах Кулсары, Доссор, Сагиз и других значительная часть рабочих не выполняет нормы выработки. В мае на промысле Кулсары 60 рабочих не выполнили нормы выработки, Доссоре—53, Сагизе—49. Здесь руководители промыслов, партийные и профсоюзные организации не борются за лучшую организацию труда, допускают срыв выполнения государственных заданий по добыче нефти и бурению.

На многих предприятиях местной и кооперативной промышленности нашей области, в том числе и в гор. Гурьеве развернута борьба за использование местных ресурсов, местного сырья. Здесь особенно слабо внедрена механизация труда, не обращается внимания на повышение производительности труда, производственное обучение рабочих и поднятие их квалификации, как следует, не организовано, массово-политическая работа находится на низком уровне. Все это приводит к тому, что местная и кооперативная промышленность из месяца в месяц не выполняет производственных планов по выпуску товаров широкого потребления для населения.

В колхозах Жилокосинского, Испульского, Кызыкугинского и Баксайского районов на сенокос мало привлечено колхозников, их труд, как следует, не организован. Многие колхозники и колхозницы, работающие на сенокосе не выработывают нормы выработки, пятидневные задания не выполняются, заготовка кормов для скота поставлена под угрозу срыва.

Все эти серьезные недочеты в организации труда как в промышленности, так и в сельском хозяйстве должны быть немедленно и решительно устранены.

Борьба за повышение производительности труда — это сейчас важнейшая народнохозяйственная задача и она должна стоять в центре внимания партийных, советских и профсоюзных организаций, а также правлений колхозов.

Неустанно повышая производительность труда, еще больше укроем могущество нашей Родины!